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جعبه‌ ای به جرم  بر روی سطح افقی مطابق شکل قرار دارد. نیروی افقی  را در هر یک از حالت‌ های زیر بدست آورید. - 1

 آ( جسم با سرعت ثابت حرکت کند.

ب( جسم با شتاب  حرکت کند.
Ff N4=k

۳kgF

۶
m

s۲


جسمی به جرم  را در نظر بگیرید این جسم با نیروی  در حال حرکت است. - 2


، نیروی بیشتری مانند  را به جسم وارد کنیم، چه تغییری در شتاب  آن حاصل می‌ شود؟ آ( اگر به جای نیروی 

ب( اگر یک جسم دیگری را هم جرم با جسم اول به آن اضافه کنیم و با نیروی  آن را به حرکت در آوریم، شتاب جسم چه تغییری می‌ کند؟

mF

F۲F

F

زمانی که یک نیروی یک نیوتونی به جسمی به وزن یک نیوتون وارد می شود چه شتابی بر حسب می‌ دهد؟  - 3m

s۲
(g = ۱۰ )

N

kg

کتابی به جرم  بر روی سطح افقی بدون اصطکاک قرار دارد. اگر در مدت  به این کتاب نیرویی برابر  در راستای افق وارد شود شتاب - 4
حرکت جعبه چقدر می‌ شود؟

۱۰kg۴s۲۰۰N

جسمی از حال سکون شروع به حرکت می‌ کند و پس از  سرعت آن به  می‌ رسد، مطلوب است: - 5

الف( شتاب حرکت جسم

ب( اگر جرم جسم  باشد برآیند نیرو های وارد بر آن چقدر است؟

۱۰s۱۰۰
m

s

۵۰۰kg

جسمی به جرم  از حالت سکون بر روی یک سطح افقی شروع به حرکت می‌ کند و پس از  سرعت آن  می‌ رسد. نیروی وارد بر جسم را - 6

محاسبه کنید.

۲kg۳۰s۴۰ m

s

توپی با جرم  با شتاب  در حرکت است. برآیند نیرو های وارد بر توپ چند نیوتون است؟ - 7۶kg۶
m

s۲


شخصی در سه مرحله جعبه ای را با نیرو های مختلف هل می‌ دهد، در هر یک از مراحل، شتاب جعبه را بیابید.)فرض کنید اصطکاک صفر است( - 8

جعبه
شتاب

kg30

N120
الف(

جعبه
شتاب

kg30

N150
ب(

جعبه
شتاب

kg60

N60
پ( 

موتور سیکلت های مسابقه‌ ای به گونه‌ ای هستند که دارای موتور هایی با حجم بیشتر و قوی‌ تر هستند و بسیار سبک ساخته می‌ شوند. زمانی که قدرت - 9
موتور زیاد باشد و جرم آن کم باشد، روی شتاب موتور سیکلت چه تأثیری می‌ گذارد؟

نیروی اصطکاک بین دو جسم به .................. و .................. دو جسم بستگی دارد. - 10

جهت نیروی  ..................  همیشه خلاف جهت حرکت جسم است. - 11

بر روی زمین شتاب گرانشی زمین در بیشترین مقدار خود قرار دارد، هر چه از سطح زمین بالاتر می‌ رویم این شتاب چه تغییری می‌ کند؟ - 12

به چه دلیل اجسام سقوط می‌ کنند؟ آیا در فضا هم این گونه است؟ - 13
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نیرو

سوالات علوم تجربى نهم فصل پنجم تشریحى



m W

مکعبی مطابق شکل زیر به فنری متصل است و از سقف آویزان شده است، علت افزایش طول فنر چیست؟ - 14


به سوالات زیر پاسخ دهید. - 15


 الف( جسمی به جرم  در سطح زمین چند نیوتون وزن دارد؟ 


 ب( وزن این جسم در سطح ماه چه‌قدر است؟ 

پ( وزن این جسم در فضا چقدر است؟

۹۰۰۰g( = ۱۰ )gزمین
N

kg

( = ۱٫۶ )gماه
N

kg

جسمی در سطح زمین  وزن دارد. جرم جسم را محاسبه کنید.  - 16۴۵۰۰N(g ≃ ۱۰ )
N

kg

در چه صورتی حرکت جسم بدون شتاب خواهد بود؟ - 17

نیروی اصطکاک ایستایی چیست؟ - 18

نیروي واکنش
نیروي کنش

فرض کنید مطابق شکل پسر و اسب، روی اسکیت ها ساکن اند. پسر، اسب را هل می دهد و هر دوی آنها شتاب پیدا می کنند و به حرکت در می آیند اما - 19
شتاب آنها در خلاف جهت یکدیگر است. کدام یک از آنها دارای شتاب بیشتری می شود؟ توضیح دهید.


جملۀ زیر را تفسیر کنید: - 20
برای اینکه اسکی‌باز‌ها در برف فرو نروند، از چوب اسکی )برف‌سره( استفاده می‌کنند.


با مراجعه به منابع معتبر، تحقیق کنید: - 21

الف( در چه مواردی باید نیروی اصطکاک را کم کرد و این عمل چگونه انجام می‌شود؟

ب( در چه مواردی باید نیروی اصطکاک را افزایش داد و این عمل چگونه انجام می‌شود؟

وزن

نیروي عمودي سطح N

W

  باشد، وزن جسم و مقدار نیروی عمودی سطح چند نیوتون است؟ اگر در شکل  جرم جسم  - 22۱۳۱۰kg

جرم دانش آموزی  کیلوگرم است. وزن این دانش آموز در سطح زمین چقدر است؟ - 23۵۰

خودروهای مسابقه به گو نه ای طراحی می شوند که دارای موتورهای قوی باشند تا بتوانند نیروهای زیادی را یبن جاده و خودرو ایجاد کنند.همچنین - 24
آنها تا آنجا که ممکن است سبک طراحی می شوند.این نوع طراحی؛ یعنی نیروهای زیاد موتور و جرم کم اتومبیل، روی شتاب آنها چه تأثیری می گذارد؟

اگر بخواهیم جسمی را به حرکت در آوریم یا سرعت آن را تغییر دهیم، چه باید بکنیم؟ - 25

اگر جسمی در حال حرکت بخواهد متوقف شود در کدام جهت باید به آن نیرو وارد کنیم؟ - 26

2

ت تشریحی علوم تجربی نهم فصل پنجم )پرواز(
سوالا

20shoo.ir



Fپیشران

در شکل روبرو یک موتور سیکلت  کیلوگرمی نشان‌داده شده‌است که تحت تأثیر نیروی پیشران با شتاب  حرکت می‌‌کند. نیروی خالص - 27

وارد بر اتومبیل چقدر و به کدام طرف است؟

۱۰۰۲
N

kg


جسمی به جرم  در اختیار داریم. وزن و جرم جسم در  مکان مختلف چه مقدار است؟ - 28

الف( در زمین            ب( کره‌‌ی ماه            پ( مریخ 

۲۰kg۳

g = ۹۸Ng = ۱۶Ng = ۴N

جرم جعبه ای  است. وزن این جعبه در سطح زمین چند نیوتون است؟  - 29۱۱۵kg(g ≃ ۱۰ )
N

kg

kg60
میز

  اگر در شکل مقابل جرم جسم  باشد و جسم بر روی میز ساکن باشد. وزن جسم و مقدار نیروی عمودی سطح چند نیوتن است؟ - 30۶۰kg

(g ≃ ۱۰ )
W

kg

تفاوت کفش‌ های مخصوص کوهنوردی و چوب‌ های اسکی در چیست؟ - 31

دو تریلی مشابه، با سرعت یکسان برروی مسیر مستقیم در حال حرکت هستند. یکی از تریلی‌ها دارای بار و دیگری خالی است با دیدن مانع، هر دوی - 32
تریلی‌ها با هم ترمز می‌ کنند و در فاصله‌ ای از مانع می‌ایستند. شتاب هر دو تریلی نسبت به یکدیگر چگونه است؟

N

Fاصطکاكپیشران

W

f


جعبه‌ ای را روی سطح افقی هل می‌ دهیم. - 33

 آ( هنگامی که جعبه با سرعت ثابت حرکت می‌ کند چه نیرو هایی با یکدیگر برابرند؟

ب( اگر از هل دادن دست بکشیم، چرا سرعت جعبه کم می‌ شود و در نهایت متوقف می‌ شود؟

فضا پیمایی با سرعت در حال حرکت است. اگر برآیند نیرو های وارد بر فضا پیما صفر شود، حرکت فضا پیما چگونه خواهد بود؟ - 34۵۰۰
m

s

مکعبی در هوا سقوط می‌ کند نیرو های کنش و واکنش را رسم کنید. - 35

مکعبی به وسیلۀ نخ سبکی به سقف مکانی متصل شده است. به چه دلیل زمانی که نخ پاره بشود، مکعب با شتاب  سقوط می‌ کند اما زمین تحت تاثیر - 36
نیرویی که جسم به آن وارد می‌ کند عملاً ساکن است؟

g

با چه روش‌ هایی می‌ توان اصطکاک را کاهش داد؟ - 37

جسمی به جرم با سرعت ثابت  در حال حرکت است. اگر نیروی اصطکاک جنبشی  باشد، نیروی پیشران را محاسبه کنید. - 38۱۰kg۲۰
m

s
۲۰N

مکعبی به جرم  را با نیروی پیشران  روی سطح افقی می‌ کشیم و شتابی معادل  به خود می‌ گیرد. نیروی اصطکاک جنبشی را - 39

محاسبه کنید.

۴kg۳۰N۲٫۵
m

s۲

جسمی به جرم  روی سطح افقی به حالت سکون قرار گرفته است. در هر یک از حالات زیر نیروی عمودی سطح چند نیوتون است. - 40





الف( نیروی عمودی  رو به پایین به آن وارد شود.

ب( نیروی عمودی  رو به بالا به آن وارد شود.

۲۰kg

(g = ۱۰ )
N

kg

F = ۶۰N

F = ۸۰N
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ل می‌دهد، آیا دیوار هم بر علی نیرو وارد می‌کند؟ چقدر؟ اگر جرم علی مطابق شکل مقابل، علی روی اسکیت ایستاده و با نیروی  نیوتن دیوار را هُ - 41

 کیوگرم باشد با چه شتابی و در چه جهتی حرکت خواهد کرد؟

۸۰

۴۰

بنزین اتومبیلی ناگهان تمام می‌شود و رفته‌رفته سرعت اتومبیل کم می‌شود تا این که بالاخره متوقف می‌شود. کدام نیرویی موجب توقف آن شده - 42

است؟ 


ب( نیروی گرانش زمین )نیروی وزن(
الف( نیروی اصطکاک ایستایی

ت( نیروی اصطکاک جنبشی
پ( نیروی کشش و واکنش


با توجه به شکل:‌الف( نام نیروی شمارۀ  وارده بر هواپیما را بنویسید. - 43
ب( در چه صورت هواپیما اوج می‌گیرد؟

۱

علی روی پل چوبی بالای رودخانه ایستاده و در حال تماشای مناظر اطراف است اگر جرم او  باشد نیروی وزن و نیروی عمودی سطح که از - 44

) طرف پل به او وارد می‌شود را حساب کنید. )

۷۵kg

g = ۱۰
N

kg

نکات مهمی را که در قانون سوم نیوتن وجود دارد، بنویسید. )سه مورد( - 45

اگر نیروی خالص واردشده به یک جسم  کیلوگرمی برابر  باشد، شتاب آن چقدر است؟ - 46

  ت(    پ(                         ب(  الف( 

۲۱۰N

۲
N

kg
۱۰

N

kg
۵

N

kg
۰٫۲

N

kg

در کدام‌یک از شکل‌های زیر، جسم می‌تواند دارای حرکت شتاب‌دار باشد؟ )فلش‌‌ها جهت نیروهای وارد شده را نشان می‌دهد.( - 47

20kg F2 ب( =10N
F1 =20NF3 =30N

F4 =10N
20kg الف(

F3 =10N
F2 =20NF1 =30N 20kg  ت(

20kg 10N10N
پ(


موتور‌سیکلتی با نیروی پیشران  به‌سمت شرق در‌حال حرکت است در حالت‌‌های زیر نیروی خالص آن را محاسبه کنید. - 48

 الف( نیروی اصطکاکی که چرخ‌‌های موتور با سطح زمین ایجاد می‌‌کنند 

باشد.


ب( ناگهان راننده مانعی در مقابل خود می‌‌بیند و با نیروی  ترمز می‌‌کند.

Fپیشران N600=f N200=k

۶۰۰N

۲۰۰N

۸۰۰N

عقاب‌ ها هنگام فرود و نشستن بر روی زمین بال‌ های خود را باز می‌ کنند، چتر باز ها هم چتر های خود را باز می‌  کنند. باز کردن بال‌ ها و چتر چه اتفاقی - 49
را رقم می‌ زند؟

m

گلوله‌ ای مطابق شکل با جرم  توسط نخی از سقف آویزان است: - 50

الف( نیرو هایی که به جسم وارد می‌ شود را بکشید.

ب( واکنش هر یک از این نیرو ها بر چه جسمی وارد می‌  شود؟

m

4
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نیروی خالص را در شکل‌ های زیر محاسبه کنید. - 51

N2000F=N200f =k الف(

N30000F بريبا=

N20000F =W

ب(

N30000F =N20000f =k پیشران پ(

یک کارگر ساختمانی برای حمل یک کیسه سیمان به وزن  از فرغون استفاده می‌کند، اگر مقدار نیروی به کار رفته برای بلند کردن بار - 52

 باشد.

۵۰۰N

۲۰۰N

مزیت مکانیکی فرغون چقدر است؟ )نوشتن فرمول و راه حل نمره دارد.(

برای آنکه کارگر ساختمانی نیروی کمتری به دسته‌های فرغون وارد کند، کیسه سیمان را .................. قرار می‌دهد.

20N70N
25 kg

با توجه به شکل، به سؤالات زیر پاسخ دهید: - 53

جهت نیروی وزن و نیروی اصطکاک واردشده به جعبه را مشخص کنید.

با توجه به اطلاعات روی شکل، اندازۀ شتابی را که جعبه بر اثر این نیرو پیدا می‌کند به‌دست آورید.

نیروی وزن جعبه در سطح زمین چقدر است؟

نیروی وزن جعبه در کرۀ ماه چقدر است؟
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